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маркетингові стратегії великий вплив мають конкурентні переваги 

підприємства, тому потрібно їх підтримувати та втілювати нові. Важливим 

фактором є також вироблена продукція, а саме: її якість, фасування, методи 

представлення та система збуту. Адже, все це впливає на вибір маркетингових 

стратегій. Іншими факторами, які впливають на маркетингові стратегії 

розвитку підприємств, називаються організаційна структура управління, 

налагодження внутрішніх комунікацій, маркетингові ресурси та можливості, 

кадри та трудові ресурси. Тому що від цього всього залежить результативність 

діяльності підприємства та його конкурентоспроможність. 
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E.  Penrose та необхідність вирішення прикладних проблем підприємницької 

діяльності на розвинених ринках [1]. На рубежі століть застосування 

маркетингової філософії до вирішення проблем бізнесу призвело до 

розмежування в академічному середовищі підприємницького (Entrepreneurial 

Marketing – ЕМ) та адміністративного (Administrative Marketing – АМ) 

маркетингу [1]. В основі такого поділу лежать функції та правила поведінки, 

що домінують в компаніях малого, середнього та крупного бізнесу. Відповідно 

до даного підходу виокремлюють підприємницький та адміністративний 

маркетинг, які демонструють домінюючу культуру управління в організації. 

Дискурс щодо цього питання розкрито в праці [1].  

Адміністративний маркетинг властивий крупному бізнесу, корпораціям. 

Для них маркетинг є окремим бізнес-процесом, який реалізується в рамках 

організаційних маркетингових структур. Мова йде про окремі рівня 

управління маркетинговою діяльністю компанії наприклад, товарна, ринкова, 

змішана маркетингова структура. Адміністративний маркетинг представлений 

класичною моделлю маркетингового комплексу «4Р». Завдання 

адміністративного маркетингу – оптимізувати використання ресурсів 

компанії, що здійснюється за ресурсною концепцією бізнесу.  

Інноваційні, креативні функції, що виконуються підприємцями в малому 

та середньому бізнесі, а також необхідність щоденних взаємодій у 

внутрішньому та зовнішньому середовищі, роблять підприємницький 

маркетинг більш гнучким та націленим на пошук механізмів адаптації до 

ринкових умов та можливостей. В даному контексті маркетинг виступає 

інноваційним рушієм розвитку підприємства [2].  

Традиційно підприємницький маркетинг асоціюється із малим та 

середнім бізнесом, стартапами. Прийняття рішень власником бізнесу 

здійснюється на основі особистісних компетентностей та менеджерського 

таланту перетворювати ринкові можливості в потенціал. Основними 

моделями такого маркетингового комплексу можуть бути:  4С або комбінація  



Збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції 

«Маркетинг та конкурентоспроможність соціально-економічних систем в умовах сталого розвитку» 

 

115 
 

 

2P + 2C + 3S [3], застосування технологій inbound маркетингу [3, 4]. До 

маркетингових змінних у першій моделі 4С належать: Customer needs and 

wants → потреби і бажання споживача; Cost to the customer → затрати 

споживача; Communication/Community → інформаційний обмін у мережі; 

Convenience → зручність. До другої моделі, входить комбінація змінних: 2P 

(Personalisation → персоналізація, Privacy → приватність); 2C (Customer 

Service → обслуговування клієнтів, Community → співтовариство (мережа); 3S 

(Site → сайт, Security → безпека, Sales Promotion → стимулювання продажу).  

Нові виклики: розвиток цифрових технологій, поява платформеної 

економіки, екосистем бізнесу – змінили стратегію та тактику поведінки як 

малого, так і крупного бізнесу. Ф. Котлер та інш. [5] роблять акцент на 

постпідприємницькій маркетинговій парадигмі, заснованій на маркетингу 5.0. 

Впровадження маркетингових компетентностей організацій, орієнтованих на 

співпрацю з різними стейкхолдерами та застосування технологій сталого 

розвитку для людства, сьогоднішніх та майбутніх поколінь. Спостерігається 

зближення позицій щодо маркетингових компетентностей організацій та 

операційного характеру сучасних інструментів створення цінності продукту, 

які визначають успіх бізнесу незалежно від розміру капіталу.    

Цифрова трансформація всіх сфер життя дозволяє покращувати 

традиційні маркетингові компетентності підприємців та бізнесменів. 

Особливо в умовах гібридних загроз резильєнтність бізнесу визначається 

застосуванням стратегій цифрового підприємницького маркетингу. Переваги 

таких стратегій полягають у можливості адаптуватись до мінливих уподобань 

та поведінки сучасних споживачів; оптимізувати загальний маркетинговий 

бюджет; забезпечити вимірність та аналітику в режимі реального часу; цільове 

охоплення (персоналізований таргетинг); інтегрувати всі маркетингові 

зусилля; підвищення видимість бренду та здійснити управління репутацією; 

коригувати загальну маркетингову стратегію, роблячи її більш керованою та 

ефективною.     
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